

弘扬红色传统 擦亮创建品牌 我市谱写新时代双拥工作高质量发展新篇章

今年是延安双拥运动80周年,也是新一届省级双拥模范城创建考评年。近年来,我市以双拥创建为抓手,深入开展拥军优属各项工作,用心用情推动新时代双拥工作高质量发展,让丽州的红色沃土上处处涌动着军民同心的涓涓暖流,奏响了军政军民情深的壮丽乐章。



传承红色基因 续写新时代双拥佳话

无论是过去战火纷飞的岁月,还是如今和平富足的年代,拥军优属、拥政爱民的优良传统一直在永城的热土上赓续传承,半条被子的动人故事一直在续写传颂。

对于家住前仓镇世彰村的老人章高云来说,去莲花井烈士墓走一走,擦擦墓碑、除除草,已是48年来不变的日常。遇到年轻一辈,他也经常说起张鼎祥等25名革命先辈为了解放永康壮烈牺牲的故事。

2022年清明时节的绵绵细雨,章高云永远难忘。那一天,25名长眠他乡的革命先烈找到了家人,与生前所在部队官兵们久别重逢。军地联动为烈士寻亲的感人故事在永城继续上演。今年4月,在云南省通海县相关部门和我市退役军人事务管理局共同努力下,时隔53年,跨越1800公里,陈品阳烈士遗骸得以顺利从云南迁葬回刘英烈士陵园。

这些团聚画面其实都是近年来我市重视烈士工作的生动缩影。从为零散烈士建墓区,将散葬各地的64穴零散烈士墓迁入刘英烈士陵园集中安葬管护,到投入2000多万元对红色革命阵地进行提升改造,再到创新开发英烈红色场景应用,让红色故事乘着数字东风进万家,浓厚的红色基因营造出丽州大地军爱民、民拥军的良好氛围。

昨夜走失的老人还未找到,搜寻继续。有市民被困在飞龙山,附近队员快去支援。这是时常在千禧救援队微信群里跳动的信息。除了日常救援,23名退役军人组成的突击队在重大抢险救灾任务来临时总是冲锋在前。正因为他们时刻救在身边,群众的安全感更足了。

祝您生日快乐,身体健康。4月26日,抗美援朝老兵夏金兰家中热闹非常。市关爱老兵志愿服务队的10名志愿者带着生日蛋糕及慰问品,来陪老人过92岁生日。今年以来,志愿者们先后走访慰问抗战老兵,将温暖持续传递。

近年来,在我市,关爱退役军人协会、爱国拥军促进会、一二一公益协会、玖玖社会组织服务中心等为退役军人服务的社会组织不断涌现,由退役军人自发组建的志愿服务团体也在不断增加。一个个双向奔赴的动人故事、一幕幕军民同心的感人场景,正是我市积极推进双拥工作、军民鱼水情深结硕果的生动体现。



军地联合祭扫张鼎祥等25名烈士墓



我市举行第二批零散烈士集中安葬仪式

营造崇军氛围 构建社会化拥军格局

在我市的大街小巷,不时可见一块块双拥宣传牌。医院、车站、银行、景区的服务窗口都张贴着“军人优先”等字样,让人倍感温馨。当然,让军人成为全社会尊崇的职业不光是挂在墙上的标语、喊在嘴里的口号,更是扎扎实实落地的行动、深深烙在心中的共识。

领到了属于自己的优待证,退役军人黄恩激动地说:这张小小的优待证承载着我们曾经光荣的从军岁月,也代表着党和政府对我们的关心关爱。据了解,去年以来,我市为1.8万余名退役军人及其他优抚对象制发优待证,并不断提升卡片含金量。如今,现役官兵立功受奖送喜报、家门悬挂荣誉牌、退役返乡有接待、乘车旅游有优待等举措让军人的荣誉从档案袋里苏醒,也让军人荣光满面。

过几天别忘了来拿体检报告,再忙也不能忘了身体。日前,在瑞侦医院工作人员细心引导下,武警机动二中队官兵耿宾做完了身体检查,又



退役军人凭优待证免费乘坐公交车

迅速奔赴工作岗位。战士们都很忙,每年都是打电话催着他们来检查。他们为我们守平安,我们为他们护健康。这是时常发生在这所拥军医院里的动人日常。今年已经是瑞侦医院为部队官兵免费体检的第三个年头。三年来,他们坚持为军人免除门诊挂号费、开展免费胃镜检查、为老兵开展免费义诊和开放养老床位等,努力守护军人健康,细心呵护着军民情谊。

如今,我市的拥军联盟不断壮大,其中不乏优质商户,为军人的衣食住行普惠添彩。除此之外,拥军书

店、拥军广场、拥军校园等诸多场景也纷纷解锁,让现役军人、退役军人及其他优抚对象得以乐享生活。

离开部队不知道自己能干什么是不少退役军人返乡后的忐忑。2018年转业回乡的退役军人张建龙也曾有过这样的困扰。但如今,敢想敢干的他已经是车海洋自助洗车的金华总代理,年收入过百万元。随时欢迎有想要创业就业的退役军人加入我们。张建龙说,希望自己能帮助更多退役军人。

在我市,让众多张建龙敢拼敢闯的背后,是浙江飞剑科技有限公司、金邦驾校等企业为代表的社会拥军队伍不断壮大,为退役军人提供创业支持和就业优待。此外,我市对退役军人提供一揽子服务:发放抚恤金、生活补助和临时救济金来兜住生活底线;每年两次退役军人专场招聘会让部队和职场无缝衔接;联合金融机构提供授信资金、发放创业贷款等,为退役军人创业解决资金难题。

军地齐心聚力 唱响双拥共建协奏曲

在三江广场,有一片特殊的小树林。今年4月,市退役军人事务管理局携手武警机动二中队共同栽下了这片绿意盎然的“双拥林”。每当微风拂过,林子里回响起的便是一首动人的军地合奏曲。

这些年,驻永部队官兵始终把永康视作第二故乡,把永康人民当做父母,哪里有险情哪里就有他们的身影。2019年利奇马台风和2020年黑格比台风给我市带来灾情,机动二中队武警官兵紧急驰援,连续奋战在抢险救灾前线,席不暇暖参与伤员救治、灾后重建等工作,与干部群众并肩奋战。

除了扶危于急难险重之时,在我市脱贫攻坚、项目工程建设、社会公

益事业、重大活动安保维稳等工作中也常有驻永部队官兵的身影,是他们用一次次最美逆行谱写了军民团结如一家时代赞歌。

最伟大的力量是同心合力。在今年年初开展的春节专项慰问活动中,市退役军人事务局将年味满满的慰问品送到部队官兵手中,让这些春节无法归家的小伙子无比动容。永康也是我的家!一名官兵手拿年货激动地说。

改善驻永部队执勤和工作环境是市委、市政府念兹在兹的头等大事。如今,武警机动二中队的官兵们在闲暇时有了新去处——营地读书室和健身房。看着窗明几净、设备一新的场馆,军人们幸福感满满。这是

2020年我市拿出专项资金为部队新打造的文化场所。此外,我市每年投入2000多万元,在驻永部队营房建设、战备训练、军事工程等方面予以大力支持。

近年来,拥军优属的理念早已铭刻在全市上下的双拥工作者心里,落实在我们的行动中。市退役军人事务局局长徐鹏表示,一定会落实好党中央对新时代双拥工作的指示精神,满腔热忱为部队解难题,服务好军人军属、退役军人和其他优抚对象,更好支持部队练兵备战,帮助官兵坚定安心服役、建功军营的信心和决心,让军政军民团结大好局面得以进一步巩固发展。

融媒记者 胡莹璐